

严阵以待 强寒潮今天中午杀到



昨天的杭州西湖边,很温暖。视觉中国 供图

杭州将出现今年最低气温 -5~-6℃,就在本周

寒潮到来前,暖空气上演最后狂欢。昨天,杭州市 区最高气温15℃,这是近一个月以来最暖的一个午后。

今天上午,全省气温依旧不会低。部分地区的最高 气温,还将出现20℃+,但千万别被上午气温所迷惑。

浙江省气象台预计,强寒潮天气将于今天中午起, 自北而南影响我省,我省将有剧烈降温+大风+雨雪和 冰冻天气。

寒潮对浙江影响如何? 最低气温会突破历史极值 吗? 哪里会下雪?

浙江省气象台首席预报员周玲丽说,这次寒潮过程 降温幅度达到12~14℃。

今天傍晚到夜里,浙中北地区转雨夹雪或雪,其中 山区部分中到大雪,高海拔山区积雪深度5~8厘米;

1991年那次寒潮,杭州最低气温达到历史极 值-8.4℃。而这次寒潮,杭州最低气温出现在31日-明年 1月1日之间,考虑-5~-6℃。所以不会突破历史极值。

可能很多人,会回想起2016年1月下旬那次"霸王 级"寒潮过程。省气象台表示,与今年寒潮相比,2016 年1月下旬寒潮过程的绝对气温值更低。

从历史数据看,2016年1月下旬,浙江出现最低气 温是湖州安吉,-11.7℃;省会杭州,-8.2℃。因为1月 下旬,我国整体气温水平本就处在更低的状态,所以, 2016年1月下旬寒潮过程的绝对气温值更低。

但本次寒潮天气过程降温的速度更快——2016年 的寒潮,平均气温下降11℃,用了一周的时间(1月17 日-24日);而今年,同样的降温幅度只需要2天。可

见,虽然冷的程度不如2016年,但气 温的下降速度更快、更猛烈。

如果说2016年寒潮是一场持久 战,那么今年的寒潮就是一场速决 战。它爆发南下,以迅雷不及掩耳之 势攻城掠地,所到之处,瞬间速冻,让 人猝不及防。

本次寒潮来袭,我国有些区域在 48 小时内,普遍降温幅度在15℃上 下,这要比2016年寒潮降温更加剧 烈,公众感受到的寒冷也会更加明显。

真正的寒潮影响,就在你认为最 温暖的明天中午开启。届时气温将一 路下滑,最高气温出现"断崖式"下跌, 最低气温也将跌至0℃以下。

此次降温过程影响范围广、持续 时间长,大部地区将出现入冬以来最 寒冷天气。但也就是因为降温快,这 次的雨雪比较短暂。

降温预报一

预计29~31日全省大部地区日 平均气温过程降温幅度达12~14℃;

31日至2021年1月1日早晨,最 低气温全省大部地区-4~-7℃,其中 山区-8~-11℃,有严重冰冻,2日起 气温开始逐渐回升。

大风预报-

29日下午到30日我省沿海海面 将有9~11级偏北大风,内陆平原最 大阵风7~9级,江河湖面和山区8~ 10级。

雨雪预报-

29日中午起全省转阴有雨,傍晚 到夜里, 浙中北地区转雨夹雪或雪, 其 中山区部分中到大雪(高海拔山区积 雪深度 5~8厘米)。

30日上午,全省雨雪止转多云到 晴。明年元旦前后,全省晴冷。

本报记者 方力

低于2℃ 非必要不进行洒水作业

预计强寒潮天气对市民出行将 造成不小的影响,尤其是杭州市区 周边高海拔山区道路、高速公路、高 架桥梁等路段,易发生雨雪冰冻情 况。为预防恶劣天气引发道路交通 事故,杭州交警部门严阵以待,杭州 高速交警全警迎战,全力做好冰雪 恶劣天气交通管理工作。

杭州交警部门表示,寒潮袭来,交 警部门将加强对城市道路中高架道路 及绕城公路等快速路、城市主干道,桥 梁、隧道、涵洞进出口,高架(含立交) 上下匝道口等重要节点的交通管理; 对区(县、市)三级公路及以下有客运 车辆通行的道路实施重点管控。

与此同时,交警部门将常态化 关注天气动向,当日最低温度在 2℃及以下时,对接环卫、市政等部 门,非必要不在道路清扫时进行洒 水作业,防止出现路面结冰打滑。

针对周边高速公路,杭州高速 交警已提前统计了近五年以来冰雪 天气区域、路面结冰线路、肇事肇祸 点段,分析发生频率及后果严重程 度,实现重点区域"点线面"及风险 等级"红黄蓝"一图呈现,确定了 G25长深高速安仁至杨村桥段附 近,G4012 溧宁高速燕山大桥路 段,G56杭徽高速青山湖大桥、昱岭 关段附近,S14 杭长宜高速鱼石岭 隧道高架桥路段以及各大型桥梁路 段等14处为红色高危路段。

据悉,出现严重雨雪冰冻天气 后,杭州高速交警将视情临时采取 限流、关闭收费站等措施,广大司机 一定要服从现场民警指挥,注意信 息提示,以便及时应对路上的突发 本报记者 吴崇远



获取关于寒潮的

雪冰冻灾害应急预

案》,省防指决定于昨 日18时启动低温雨

雪冰冻灾害Ⅴ级应急

各个部门在行动——

压电缆隐患排查,杭

州电力部门全力保障

水管网……市水务集

团采取多种措施,全力

交通出行、居家生活

中需要注意的事情

……本报记者多方采

访,为您整理这份实

用手册,请收藏。

保障居民冬季供水;

居民用电;

特殊气象条件下,

完成 399 处高

全面排查、巡检供

更多气象信息、

响应。

西湖区西溪街道欧美中心楼宇集群党委开启 EAC"新年公益季"

元旦脚步渐近,杭州市西湖区西溪街道欧 美中心楼宇集群党委联手浙江建工房地产开 发集团有限公司、浙江省亲亲公益基金会,在 EAC欧美中心商业街准备了精彩的迎新年系 列活动,用公益开启一年新气象!

在商圈企业党支部和党员的积极带动下, EAC欧美中心企业在活动前就献出了爱心,捐 赠了一批日常用品用于义卖。活动当日,现场 人头攒动,特殊儿童充满想象力的画作和背后 特殊的寓意引得商圈白领驻足围观,"这些东 西很实用,加上我也想献一份爱心,就买了一 个。"爱心义卖现场热闹非凡,当了解到"爱心 义卖"活动义卖的是特殊儿童的手工作品,善 款将全部用于公益活动帮助需要救助的群体

后,商圈白领纷纷慷慨解囊,"抢购"起了作品 和日用品。一个晚上的时间,孩子们的作品和 爱心物品便已全部"售罄"。

西溪街道欧美商圈党委始终以"党建引 领"为中心,全年已开展50余场服务活动,服务 商圈6000余人次。疫情期间,楼宇党委邀请 全网拥有4000万粉丝的魏老爸等多位kol助 力复工复产,联合商圈企业建立夜经济联盟, 激发商圈经济活力,并与浙江广播电视大学建 立校地合作党建共建基地。

未来,欧美商圈党委将继续依托商圈良好 资源,聚集商圈上升合力,为商圈良好发展做 出更多贡献,助力商圈良性新发展!

通讯员 汪玮